

【相关新闻】

市场参与者总是聪明的，中国证券报记者了解到，新规出台短短几日，已有机构将部分“超标”上市公司列为目标客户，积极为其提供替代方案。多位券商机构业务人士告诉中国证券报记者，现在提出的主要替代方式为信用贷，操作手续较为简单。虽然信用贷10% - 15%的利率远高于股权质押，但在质押融资受阻情况下，需求将会涌向信用贷。贵是贵，信用贷后续会受追捧。

天风证券研究指出，受质押新规影响较大的上市公司主要包括两类，一是资金面好、业绩稳定的大蓝筹，券商方面可能给出更高的质押率，二是资金面差又迫切需要资本运作的公司，此前可能通过各种办法拿到更高的质押比例，征求意见稿对这两端的公司影响要比对中间公司的影响大。

“此前依赖股权质押维系资金循环链的上市公司受到的冲击最大，不少高质押公司都是通过新股权质押替换掉前一笔，现在规定了质押比例的上限，这些质押比例超过红线的上市公司质押到期后难续，到时将会产生大量的融资需求。”一位券商机构业务人士说，“新规会把这部分股权质押融资需求挤压到其他地方，也给机构创造新的业务机会。”

据中国证券登记结算公司数据，截至9月11日，两市目前共有122只个股的质押股票占总股本的比例超过50%，8只个股质押股权比例超过70%。